

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	David Vašíček
Téma práce:	Zdanění příjmů fyzických osob
Rozsah práce:	63 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	12.12.2019

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autor si jako téma své diplomové práce vybral problematiku spadající do daňového práva, konkrétně téma týkající se zdanění příjmů fyzických osob. V rámci tohoto tématu pojednává o aktuálním vývoji a trendech v oblasti zdanění příjmů fyzických osob. Jedná se o téma z pohledu finančního práva významné, neboť daňové právo tvoří jeden ze stěžejních subsystémů finančního práva a zdanění příjmů fyzických osob je v jeho rámci významným tématem.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autorem zvolené téma je tématem, které lze označit za téma právně-ekonomické. Nicméně s ohledem na skutečnost, že se jedná o práci zpracovanou na právnické fakultě, je nutné klást důraz na právní stránku tématu. K úspěšnému zvládnutí tématu jsou nutné znalosti z daňové teorie a finančního a daňového práva, ale i práva evropského a mezinárodního. Téma vyžaduje zejména popisnou, analytickou a komparativní metodu přístupu. Vstupních údajů ke zpracování diplomové práce měl diplomant dostatek. Toto se projevuje hlavně v seznamu literatury, na které odkazuje v příloze své diplomové práce.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z úvodu, čtyřech částí a závěru.

Po stručném úvodu, ve kterém autor uvádí zaměření cíle své diplomové práce a popisuje její obsah, následuje část věnovaná obecné charakteristice daně z příjmů fyzických osob v České republice. Tato část má čtyř podčástí. V první z nich obecně pojednává o dani z příjmů a jejím postavení v daňovém systému. Druhá se zabývá tříděním daní, třetí pojednává o legislativním rámci daně z příjmů, čtvrtá část je věnována základním prvkům konstrukce daně z příjmů fyzických osob, a to subjektu, předmětu, základu daně, sazbě daně a i ostatním konstrukčním prvkům daně, které dále rozebírá v části třetí své práce.

Druhá část pojednává o platné právní úpravě zdanění příjmů fyzických osob.

Třetí část tak jak jsem uvedl shora se potom blíže věnuje jednotlivým konstrukčním prvkům daně z příjmů fyzických osob

V závěrečné části se potom autor věnuje vybraným aspektům zdanění příjmů fyzických osob v České republice.

V závěru potom diplomant shrnuje svou diplomovou práci, zabývá se i některými návrhy de lege ferenda, což je přínosem této diplomové práce.

4. Vyjádření k práci

Celkově je k diplomové práci možné uvést, že z ní je zřejmé, že autor má znalosti z oblasti daňové problematiky. Tato skutečnost mu umožnila, aby vytvořil tuto diplomovou práci pojednávající o všech aspektech týkajících se zdanění příjmů fyzických osob podle české právní úpravy. Je zřejmé, že autor se s tématem velmi dobře obeznámil a orientuje se v dané problematice. Autor nepřistoupil k tématu pouze popisným způsobem, ale snažil se poukázat na problematická místa právní úpravy.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska cíle vytyčeného autorem se domnívám, že práce tento cíl naplnil. Autor popsala právní úpravu zdaňování příjmu fyzických osob, přičemž uváděl některé vlastní názory.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Je velmi pravděpodobné, že diplomová práce je původním tvůrčím dílem diplomanta, což vyplývá i z jeho prohlášení.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického vhodně členěna. Struktura osnovy je logická.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant mohl uvést více citací ve své diplomové práci.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka analýzy, co se týká prvních dvou částí je dostatečná, co se týká třetí části, je trochu na škodu, že se autor nezabýval srovnáním některých institutů daně z příjmu fyzických osob ostatních států Evropské Unie.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu hodnotím jako velmi dobrou. Pouze v mně předloženém paré byly přehozeny strany 60 – 65 před stranu 50 a následné.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska psaní jsem nenašel žádná pochybení.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by mohl autor odpovědět na otázku, jaký je jeho názor na osvobození dividend a jiných podílů na zisku od daně z příjmů.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k ústní obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou

V Praze dne 03.01.2013


oponent diplomové práce